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Stillet af Anders Kronborg (S) 

Til de nordiske regeringer 
 

Til de nordiske regeringer 

Skriftligt spørgsmål 
om genanvendelse af fx Vindmøllevinger 

Vi har i Socialdemokratiet i Nordisk Råds Udvalg for et Holdbart Norden haft drøftel-
ser af genanvendelsesproblematikken vedr. fx vindmøllevinger. I takt med at flere 
vindmøller bliver opsat, så er der også på sig flere vindmøllevinger, som skal bort-
skaffes. Det kunne være til fordel for miljøet, hvis disse vindmøllevinger kan genan-
vendes. Vi kan allerede nu se eksempler på, at vindmøller som er blevet kasseret, 
havner på kæmpestore ”gravpladser”.  
  
Vi er derfor interesseret i at blive klogere på indsatsen vedr. genanvendelse for de 
grønne energikilder. Ligeledes blive klogere på hvilket fokus de nordiske regeringer 
har i forbindelse med, at vindmøller genanvendes fremfor at ende deres dage på 
kæmpestore ”gravpladser”.  
  
Der er naturligvis også eksempler på, at vindmøllevingerne ender med at blive knust 
og brændt eller eventuelt brugt som fyldmateriale i cement og isolering. Jeg kan dog 
være i tvivl, om der er et tilstrækkeligt fokus på en cirkulære økonomiske tilgang.  
  
Derfor vil jeg gerne have et overblik over: 

– Anerkender man, at der er en udfordring med genanvendelsen vedrørende 
vindmøllevinger? Hvilke erfaringer har man med at genanvende vindmølle-
vinger? Hvordan kan det sikres, at de ikke ender deres dage på kæmpestore 
”gravpladser”? 

– Hvordan understøtter de nordiske regeringer, at det er genanvendelige ma-
terialer, som forefindes i vindmøllevinger? 

– Kan man se et potentiale i jobskabelse og nye arbejdspladser, hvis genan-
vendelseskæden i forhold til vindmøllevinger bliver mere udbredt?  

– Er der andre grønne energikilder, hvor I mener, at der bør være et større fo-
kus på cirkulær økonomi og en miljøgevinst for samfundet? 

 
 
Esbjerg, d. . september  

Anders Kronborg (S) 
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